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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Quali sinergie tra Ticinocard e le stazioni di risa lita ticinesi? 
 
 
Una nuova stagione invernale è alle porte, e la speranza è che le precipitazioni nevose arrivino 
copiosamente per permettere agli operatori di poter vivere una stagione: speriamo! 
 
Proprio alcune settimane fa questo Parlamento ha approvato il Messaggio governativo riguardante 
il risanamento, mediante la messa a disposizione di denaro pubblico, della stazione di risalita di 
Cardada, che rappresenta senz’altro un tassello molto importante nell’ambito dell’offerta turistica 
ticinese. La recente decisione del Consiglio di Amministrazione della Cardada SA, di rinunciare a 
far parte dell’offferta prevista da Ticinocard ci ha quindi molto stupito ed anche amareggiato, in 
quanto proprio la Ticinocard rappresenta a nostro avviso un primo passo, senz’altro perfettibile, 
per conseguire l’obiettivo di una gestione in rete di tutti gli impianti di risalita ticinesi. Stesso 
atteggiamento è stato per altro assunto anche dalla Monte Tamaro SA. 
 
Alla luce di questa nuova situazione, ed in relazione agli sforzi che il Governo dovrà fare nei 
prossimi mesi per studiare e presentare una seria ed approfondita strategia di rilancio e gestione 
degli impianti di risalita, ci permettiamo chiedere al Consiglio di Stato quanto segue: 

- Cosa ne pensa dell’iniziativa, presente ormai da diversi anni nel nostro cantone, di promuovere 
la frequentazione dei nostri impianti di risalita mediante una carta unica denominata 
Ticinocard? 

- Non ritiene che sarebbe opportuno che il Cantone assuma un ruolo più trainante in questo 
ambito, mediante un maggior coinvolgimento di Ticino Turismo nella gestione e nella 
promozione di questa carta? 

- Non ritiene che, come nel caso di Cardada o del Tamaro in passato, se una Società privata di 
gestione ottenga un sostanzioso aiuto finanziario di risanamento, il versamento dello stesso 
debba essere vincolato alla partecipazione al progetto Ticinocard? 

- Non ritiene necessario avvicinare al più presto i responsabili della Cardada SA e della Monte 
Tamaro SA, per farli ritornare sulla loro improvvida decisione? 
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